

用奋斗成就复兴伟业

——热烈庆祝中华人民共和国成立六十九周年

人民日报社论

时间的车轮,刻印下奋斗者的足迹。当十月的阳光照耀大地,我们迎来了人民共和国69岁生日。从北国山麓到南海礁屿,从西部高原到东方沃野,亿万中华儿女满怀光荣与梦想,肩负使命和责任,在复兴之路上意气风发、矢志前行。

五星红旗迎风飘扬,逐梦航程劈波斩浪。过去一年,人民共和国编年史写下崭新一页。党的十九大胜利召开,在习近平新时代中国特色社会主义思想指引下,我们开启了决胜全面建成小康社会新征程。主要宏观指标处在合理区间,经济保持总体平稳、稳中向好态势;深化党和国家机构改革,提出扩大开放四大举措,改革开放春潮澎湃;博鳌亚洲论坛、上合组织青岛峰会、中非合作论坛北京峰会、大国外交举世瞩目;脱贫攻坚力度空前,污染防治力度空前,人民获得感、幸福感、安全感明显增强……瞩神州大地,新时代展现新气象,各项事业蒸蒸日上,改革发展欣欣向荣,伟大的祖国生机勃勃、基业长青。

一些重要的节点,标注时间的分量,确立前行的坐标。1949年10月1日,第一面五星红旗在北京上空冉冉升起。经历了近代以来100多年苦难斗争的中国人民,迎来中华民族浴火重生的朝阳。69年辉煌历程,我们在“一穷二白”的基础上画出最新最美的图画;40年改革开放,我们彻底摆脱被开除球籍的危险,日益走近世界舞台中央。“忆往昔峥嵘岁月稠”。中国共产党领导亿万人民缔造了新中国,让伟大的祖国告别了贫穷和落后、走出了悲怆和屈辱,一个充满生机的中国,一个充满希望的中国,巍然屹立在世界东方。中国的发展成就,是党带领亿万人民用自己的双手创造的,是一代又一代中国人顽强拼搏、接力奋斗创造的。我们为伟大的祖国而自豪,为伟大的人民而自豪。

幸福都是奋斗出来的,奋斗也是艰辛的、长期的。今天,中国正处于历史的关键路口。向内看,改革行将深入,发展进入关键期,高质量发展的瓶颈亟待突破,打赢三大攻坚战时不我待,完成各项任务只争朝夕;向外看,世界正处于大发展大变革大调整时期,逆全球化思潮、贸易保护主义暗

流涌动,带来新的不确定性。“天行健,君子以自强不息。”方此之时,我们必须进行具有许多新的历史特点的伟大斗争,以坚定的自信、卓绝的智慧、无畏的勇气,满怀信心踏上新征程,不懈奋斗夺取新胜利。

让我们满怀激情,以奋斗拓展中国道路。中国特色社会主义,承载着几代中国共产党人的理想和探索,寄托着无数仁人志士的夙愿和期盼,凝聚着亿万人民的奋斗和创造。拥有悠久历史的文明古国,在这条道路上焕发出新的蓬勃生机。从站起来、富起来到强起来,中国道路越走越宽,社会主义优越性愈发彰显。以习近平新时代中国特色社会主义思想为行动指南,增强“四个意识”,坚定“四个自信”,齐心协力、共同奋斗,我们就一定能战胜各种风险挑战,写下国家和民族发展的时代华章。

让我们满怀激情,以奋斗推进改革伟业。今年是改革开放40周年。40年来,我们闯出了一条新路、好路,实现了从“赶上时代”到“引领时代”的伟大跨越。今天,改革开放的前进方向更加明确、价值取向更加鲜明、方法路径更加清晰、胸怀视野更加开阔,这都意味着我们完全有能力以更高质

量推进改革伟业。我们要立足新的时代条件,打开新的发展空间,闯出新的改革天地,坚定不移地继续走好这条正确之路、强国之路、富民之路,把人民共和国建设得更加繁荣富强。

让我们满怀激情,以奋斗成就时代光荣。没有“敢教日月换新天”的精神,就没有新中国69年的沧桑巨变;没有“杀出一条血路”的气魄,就没有改革开放40年的辉煌成就。今天,我们仍在赶考的路上,历史的契机等待我们去把握,光荣的使命等待我们去完成。实干才能成就伟业,奋斗才能梦想成真。唯有不驰于空想、不骛于虚声,保持永不懈怠的精神状态和一往无前的奋斗姿态,才能让中国的发展铺展更加壮美的时代画卷。

一切伟大的成就都是接力探索、接续奋斗的结果,一切伟大的事业都需要在承前启后、继往开来中推进。虽然我们已走过万水千山,但仍需要不断涉水跋山;虽然我们已战胜重重困难,但仍需要不断攻坚克难。让我们紧密团结在以习近平同志为核心的党中央周围,书写时代伟业,创造美好生活,为我们伟大的祖国不懈奋斗,携手走向中华民族的伟大复兴。

新华社北京9月30日电



9月30日,在山东省烟台市文化中心广场,民间艺人表演国家级非遗“海阳大秧歌”。当日,山东省烟台市非物质文化遗产展演在烟台市文化中心广场拉开帷幕,向观众展示传统文化的魅力,迎接国庆节的到来。

新华社发(唐克 摄)

为了民族复兴·英雄烈士谱

方志敏:为了可爱的中国



方志敏像(资料照片)。新华社发

新华社南昌9月30日电(记者袁慧晶 程迪)83年前,在江西南昌国民党军法看守所阴森的牢房里,方志敏写下的《可爱的中国》,洋溢着无法阻挡的阳光与希望。如今,那所监狱所在的南昌市叠山路,已成为市中心的一条繁华街道,商场、学校、银行、车水马龙,川流不息。而今日之中国,正如烈士当年笔下所愿,“到处

都是活跃的创造,到处都是日新月异的进步……”。“我父亲毕生都在为一个可爱的中国而奋斗。长期的革命斗争使他坚信,只有在中国共产党的领导下,中国才能站起来、富起来、强起来。”方志敏的女儿方梅说。

在最后的日子里,方志敏把对党、对祖国、对人民的爱,化成了血铸的13万文字。如今,《可爱的中国》手稿的影印件和《清贫》手稿的复制件被收藏在位于江西弋阳县的方志敏纪念馆二楼。

方志敏,1899年8月出生,江西省弋阳县人。1922年8月加入中国社会主义青年团。1924年3月转入中国共产党。第一次国共合作期间,他先后任国民党江西省党部执行委员兼农民部部长、中共江西区委工委书记、中共江西省农民协会秘书长。1925年冬,被党组织派回家乡开展农民运动。1927年3月到达武汉,当选为中华全国农民协会临时委员会执

行委员。大革命失败后,方志敏任中共弋阳、横峰等五县工作委书记兼武装起义总指挥,弋、横、德中心县委书记、江西省委委员。1928年1月与邵式平、黄道等领导弋横起义,创建赣东北革命根据地,领导组建中国工农红军第10军。先后任赣东北省、闽浙赣省苏维埃政府主席,红10军、红11军政治委员,中共闽浙赣省委书记。他把马克思主义普遍真理与赣东北实际相结合,创造了一整套建党、建军和建立红色政权的经验,毛泽东称之为“方志敏式”的根据地。

1934年11月底,方志敏奉命率红军北上抗日先遣队北上,任红10军团军政委员会主席。至皖南遭国民党军重兵围追堵截,艰苦奋战两月余,被7倍于己的敌军围困。他带领先头部队奋战脱险,但为接应后续部队,复入重围,终因寡不敌众,于1935年1月在江西玉山陇首村被俘。被俘那天,国民党士兵搜遍方志敏全身,除了一块怀

表和一支钢笔,没有一文钱。诚如方志敏所说:“清贫,洁白朴素的生活,正是我们革命者能够战胜许多困难的地方。”在狱中,面对敌人的严刑和诱降,方志敏正气凛然,坚贞不屈。

1935年8月6日,方志敏在江西南昌下沙窝英勇就义,时年36岁。“今天我读方志敏的狱中绝笔,依然能收获一份沉甸甸的感动,其文字中体现出来的‘爱国、创造、清贫、奉献’价值观极具现实意义。作为方志敏精神的宣讲者,我责任感重大。”上饶市方志敏纪念馆副馆长梁霜红说,今年上半年,包括方志敏纪念馆在内的15处旧址群累计接待观众87万人次,许多观众在参观时被感动得流泪。

在方志敏家乡弋阳县,宣传、弘扬、践行方志敏精神已和社会经济发展、精神文明建设紧密结合在一起。正如方志敏烈士当年所愿,他曾经流血的地方终于开出了圣洁的花朵。

边督边改推动专项斗争向纵深发展

——论贯彻落实全省深化扫黑除恶专项斗争边督边改工作会议会议精神

山西日报评论员

边督边改,扫黑除恶才能扎实推进;立行立改,专项斗争才能取得实效。

扫黑除恶专项斗争是一场攻坚战,也是一场持久战。随着专项斗争深入推进,一些问题逐步得到解决,随之而来,又会暴露出来一些新情况新问题,必须认真研究这些情况和问题,深入查找思想上制度上工作中存在的差距和问题,强化立行立改,推动边督边改,推动专项斗争向纵深发展,为3年内夺取扫黑除恶专项斗争全面胜利奠定坚实基础。

扫黑除恶专项斗争开展以来,我省按照中央部署,强势开局,扎实工作,取得明显阶段性成效。中央督导组对我省扫黑除恶专项斗争给予充分肯定,同时指出了一些地方和部门存在的问题。我们要以中央督导组为契机,贯彻落实好全省推进会、边督边改工作会议部署,按照省委“十个进一步”“十个不断强化”的要求,进一步统筹研究,进一步细化本单位边督边改的任务和举措,推动边督边改,强化立行立改。

推动边督边改,强化立行立改,就要把握斗争态势,不断强化思想认识,坚持以习近平总书记关于扫黑除恶专项斗争重要指示精神为统领,切实把责任扛在肩上、抓在手上、放在心上。要履行主体责任,不断强化担当作为,对思想认识仍不到位的领导干部要组织再学习和培训,不愿或不敢担当的领导干部要按照相关规定进行约谈,对勇于担当、善于作为、尽职尽责的领导干部要公开表扬。

推动边督边改,强化立行立改,就要深入宣传引导,不断强化群众动员能力,通过多种方式,帮助群众提高举报的准确度,提振群众信心,进一步激发广大人民群众的斗争热情。要坚持依法严惩,不断强化办案质效,确保每一起案件都办成经得起历史和法律检验的铁案。要加大核查力度,不断强化线索核查效果,进一步规范核查程序,重点考核涉黑涉恶线索的核查率。要加强行业监管,不断强化源头治理,行业监管部门要有针对性地完善信息报送、部门负责人深入基层联系点、行业执法检查、定期研判形势等工作制度与机制,切实加强基层基础工作。

推动边督边改,强化立行立改,就要坚决深挖彻查,不断强化挖根打伞力度,即对每一起涉黑涉恶案件都要进行彻查,确保“扫黑”与“打伞”同向同步进行。要聚焦薄弱地区,不断强化基层组织建设,对凡出现涉黑涉恶涉乱问题的农村“两委”班子立即进行整顿,及时选优配强新的领导班子。

推动边督边改,强化立行立改,就要统筹协调指导,不断强化工作合力,各级扫黑除恶专项斗争领导小组要加大统筹协调和指导力度,加强各成员单位间的协作联动。要提高工作水平,不断强化组织领导,党委(党组)要充分发挥总揽全局、把握方向的领导核心作用,主要负责同志要加强对斗争形势的分析研判,牵头科学谋划好总体工作目标、阶段工作计划,政法机关要做到“打早打小”与“打准打实”、“宽”和“严”相结合,纪检监察机关在处置涉黑涉恶腐败和“保护伞”线索时,要依法依规实事求是慎重研判具体问题性质,精准运用监督执纪“四种形态”分类处置,保证专项斗争始终在法治轨道上运行,要把握大局,通过深入推进扫黑除恶专项斗争,进一步提振广大党员干部担当作为、干事创业的精气神。

抓好扫黑除恶专项斗争是义不容辞的政治责任,全省各级各部门要以时不我待的紧迫感、动真碰硬的担当精神,从实从的工作要求,持续发力、步步深入,确保督导组指出的每个问题、提出的每条整改意见,都体现在整改方案中、落实到具体行动上。

国庆旅游 谨防“低价”“返利”陷阱

新华社兰州9月30日电(记者 王朋 胡伟杰)国庆长假临近,结合中秋期间受理的消费者投诉情况分析,甘肃消协、工商等部门提醒消费者,在旅游购物时要理性应对消费“诱惑”,学会识别商家促销“套路”,谨防“低价”“返利”陷阱。

记者从甘肃省工商行政管理局了解到,今年中秋期间,甘肃共接受消费者反映问题超过1000件,主要表现在住宿、餐饮和旅游消费等方面。

在餐饮和旅游消费方面,有不良商家以“低价”“限时打折”“返现金”等形式促销,或通过推出旅游预付卡等形式,吸引消费者一次投资,许诺后续福利,或通过“团购价”“低价团”等广告诱导消费者,实则旅程缩水、食宿标准降低,甚至中途加价。

甘肃省消费者协会投诉部主任金质说,这些促销“套路”十分诱人,消费者不要被虚假折扣迷惑,应多观察了解。消费者跟团旅游时,应按照自己需求选择正规旅行社,并签订正式合同,明确住宿、行程

安排、旅游费用、违约责任等内容,对于合同中不清的条款,消费者应及时咨询。在购物消费时,消费者应认清正规旅行社产品,尽量对比市场价格,切勿贪图便宜,因小失大。

在住宿方面,有些消费者贪图在线订房有折扣、返红包等优惠,有时会遇到在线订房后入住时发现没有预订成功,预定后取消订单却不退款等情况。甘肃省消费者协会提醒,消费者应规划好出游线路,在线订房要选择知名的、正规的在线订房平台,订房后最好直接与预订的酒店电话确认,并谨防商家捆绑销售陷阱,避免遭受不必要的经济损失。

此外,甘肃消协和工商部门提醒,消费者在旅游出行中一定要基于自身需求理性消费,在购物中心应仔细核对价格、数量,保留好相关凭证。如遇到价格差异、质量问题等消费纠纷,须及时拨打12315投诉电话,或向相关部门举报,勇于维护自身合法权益。



- 衣帽钩不挂装有财物的衣服
- 行李箱放在视线可见处
- 坐车时要看好孩子
- 上下车时切勿拥挤

据铁路民警介绍

还有一些人手中持有报纸或衣服之类的物品,乘客要特别注意,他们可能以此作为掩护阻挡人们的视线而趁机扒窃

新华社记者 陈聪颖 编制